
 Tages- und Nächtigungsgelder Geschäftsfälle 

13.6. Tages- und Nächtigungsgelder:              ©www.mein-lernen.at

B 89 Betrieblich veranlasste Reise von Dienstag 8.00 Uhr bis Donnerstag 14.20 Uhr. 
Nächtigungskosten laut Hotelrechnung 2 Nächte je 65,- inklusive 10% USt. Kosten für 
zwei Abendessen anlässlich von Geschäftsabschlüssen € 320,- davon € 140,- zu 20% und 
€ 180,- zu 10%. Aufstellung aller notwendigen Berechnungen und Buchungsanweisungen, 
die im Rahmen der Geschäftsreise anfallen. 

a) Berechnung und Verbuchung der Tagesgelder:

Dienstag: € _____________   Mittwoch: € _____________  Donnerstag € _____________

Gesamt: € ______________    Nebenrechnung Donnerstag: ________________________

Berücksichtigung der 2 Abendessen: ___________________________________________

Berechnung des Nettobetrages und der Umsatzsteuer:

Nettobetrag: __________________________Umsatzsteuer: ________________________

Buchungssatz:

_________________________________________________________________________

b) Berechnung und Verbuchung der Nächtigungsgelder:

2 Übernachtungen = € ___________________________

Berechnung des Nettobetrages und der Umsatzsteuer:

Nettobetrag: __________________________Umsatzsteuer: ________________________

Buchungssatz:

_________________________________________________________________________

c) Berechnung und Verbuchung der Abendessen:

absetzbar 20%: ______________________  absetzbar 10%: _______________________

Nettobetrag 20%: ________________________ USt. 20% _________________________

Nettobetrag 10%: ________________________ USt. 10% _________________________

Summe der Umsatzsteuer: ___________________________________

Buchungssatz absetzbar:

_________________________________________________________________________

Buchungssatz nicht absetzbar:

_________________________________________________________________________
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